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Dr. Baltazár Dezső püspök 
anarcsi útja.

Ünneplő szeretettel lógatnak miamiit
A tisztelők seregeinek hálája, | 

fényes küldöttségek hódolata kí­
sérte dr. Baltazár Dezső püspököt 
útjában, midőn az elmúlt vasár­
napon egyik szabolesvármegyei 
községbe, Anaresra utazott ha­
rangfelavatásra. Mig kevés szá­
mú, de annál hangosabb ellen­
ségei elgáncsolni igyekeznek, ad­
dig a falvi népe, a főpászlorsága 
alatt állók ép ugy, mint a más 
felekezetitek, egyfoifinán csodál­
ják őt. Tisztelettel hajolnak meg 
nagy tehetsége, egyenes jelleme, 
nemes, puritán egyénisége előtt. 
Ahol dr. Baltazár püspök meg- j 
jelenik, meg van oldva a Balla- 
zár-ltérdés. Egyénisége vonz cs ő i 
maga a hamis rágalmak özöne ! 
alatt egyre nagyobbra nő.

A küldöttségek sorozata a szé­
leiét apostolát köszöntötte ben­
ne, ki nemcsak szóval hirdeti a 
szere letel, hanem munkás életével 
be is bizonyította azt. Köszöntöl- 
lék, mint olyan magyart, ki a ! 
magyar névnek megbecsülést ví­
vott ki túl messzi tengeren 
Amerikában.

Az anarcsi hívek a bábomban 
elvitt harang helyett egy két má­
zsás harangot készíttettek, amely­
nek ünnepélyes felavatására meg­
hívták a lisztántiili egyházkerület 
püspökét is. Dr Baltazár püspök 
dr. Erdőss Károly és Futó And­
rás kíséretében utazóit ki Amnes­
ia ,A pálrohai állomáson kedves 
meglepetés érte a püspököt, Ká­
dár Béla főszolgabiró-helvettes 
Kisvárdáról a püspök elé vdazotl 
és küldöttség élén üdvözölte őt és 
a püspök kíséretében utazott visz- 
sza. A kisvárdui állomáson óriási 
közönség várta dr. Baltazár Dezső \ 
püspököt és harsány éljenzéssel 
üdvözölte kiszállásakor. Az ér­
kező főpásztort Kovács Lajos l'el- 
sőszabolcsi egyházmegyei esperes 
lelkész üdvözölte, azután sorba 
járultak eléje Kisvárain nagvköz- j 
ség, az ottani római kathnlilcus, 
az evangélikus egvház és az izr. 
hitközség küldöttei. A szónokok l 
egybehangzóan ugv üdvözölték a 
püspököt, mini aki Amerikai ut- j 
iával nemcsak egyházának cs an- j 
nak kultúrintézményeinek, ha- : 
nem hazájának is nagv szolgála­
tot tett. Üdvözölték továbbá, mint 
a szeretet és békesség apostolát, 
aki, amit hirdet, életével is meg­
valósítja. A püspök szeretettel kö 
szőnie meg a nagvon szép fogad­
tatást.

A püspök a gimnáziumi ifjú­
ság és polgári iskolai leányok ; 
sorfala között a pályaudvar elé | 
vonult, hol az anarcsi ifjúság ban 
dériuma és nagvon sok kocsi vá­
rakozott reá. A püspök és kísé­
rete valóságos diadalmenetben vo­
nult Anarcs község felé. A ha­
laiban dr. Nemes Andor lelkész 
nagy néptömeg élén várta és üd­
vözölte dr. Baltazár Dezső püs­

pököl. A püspök megköszönve az 
üdvözlési, a diadalkapun át a lel - 
készlakra vonult, hol a presbite- 
reium üdvözletét fogadta, melyei 
szívélyesen köszönt meg.

Ezután megkezdődött a harang 
avatás. Kovács Lajos esperes 
megkeresztelte és megáldotta a 
harangot. Ezután nagy havas- 
esőben, ezer és ezer közönség előtt 
felhúzták a toronyba. Az nj ha­
rang a templomba hívta a híve­
ket. A községből és vidékről olvan 
nagy számmal gyűltek egybe, 
hogy fele ^em fért a templomba. 
Dr. Erdőss Károly magas szárnya 
lásu imája után, dir. Baltazár 
Dzső "tartott hatalmas prédikációt 
az igazi keresztyénsvgről. Isten­
tisztelet után a báró Vay-kastély- 
han Diener Pál 70 terítékes ebé­
det adott. Az első köszöntőt dr. 
Nemes Andor lelkész dr. Baltazár 
Dezső püspökre modotta, a püs­

pök Diener Pált és családját él- 
lette. Kovács Lajos esperes, Kc- 

; resztesi Sándor, Hagymás! Fe­
renc lelkészek dr. Baltazár Dezsőt, 
Futó András dr. Nemes Andor 
lelkészt, dr. Erdős Károly a ma­
gyar nőket éltette, Erdőhegyi La- 

i jós képviselő pedig a harang 
any jára : Diener Pálnéra ürítette 

j poharát. A püspök és kísérete az 
anarcsi bandériumtól kisérve, —■ 
délután vissza utazott Kisvár- 
dára és este Debreczenbe.

Az egybegyűltek boldogan ta­
pasztalták, hogy felekezeti kü­
lönbség nélkül mindenki egyetér­
tett abban, hogy egymás kölcsö­
nös szerelése és segítése az 
egyetlen ut melyen hazánk c szo­
morú helyzetéből kiszabadulhat: 
az emberek ezt nemcsak megértik, 
nemcsak mondják, hanem érzik 
is. Ez az anarcsi harangavatás 
tanúsága . . .

A nagy- és kis-entente 
tiltakozása a magyar kormánynál

ÁskáiAtfA«; Magyarország ellen.
Budapest, január 11. Szombaton 

délután megjelent Castagnetto her­
ceg budapesti olasz követ a magyar 
külügyminisztérium vezetésével meg 
bizolt Daruváry Géza igazságügy 
miniszternél és

az olasz, francia és angol kor 
Hiányok nevében január 13-ról 
képezett következő jegyzéket 

nyújtotta ál :
..•Kötelességünknek tartjuk. hog\ 

Nagyméltóságod figyelmét felhívjuk 
azokra az eseményekre, amelyek a 
legutóbbi napokban a magyar-ro 
mán liatárincidensekcl megelőzték s 
amelyek azok előidézéséhez hozzá 
járullak. December 10-u óta a Imiié- 
lések és nyilvános gyülekezések 
egész sorát rendezték meg a román 
határ mentén levő magyar határ 
helységekben, ahol irredenta luilá 
rozatot és n békeszerződések meg­
sértésére vonatkozó felhívások fo­
gadtattuk el, Hasonló felhívások al 
kalmusak arra. hogy a kedélyekei 
nyugtalanítsák és a szomszéd álla­
mokban valóságos provokáció be­
nyomásál keltsék. A miniszterelnök 
ur kétségtelenül azon a véleményen 
lesz, hogy célszeiü volna, nehogy a 
magyar kormány magatartását félre 
lehessen magyarázni, ezi az aggá­
lyos propagandát megakadályozni s 
hivatalos nyilatkozattal tanúsítani, 
hogy elitéli ezeket a túlkapásokat, a 
melyek Mgyarország nyugalmára s 
a szomszéd államokkal való viszony 
ra csak károsak lehetnek.

Rálrak vagyunk figyelmét felhívni 
a jelen helyzet veszélyére tisztán a 
jó egyetértés és béke szellemétől ve 
zéreltetve, amely hármonk kormá­
nyát Magyarország iránt áthatja. 
Castagnetto ,s k,. Doulcet s. k.. Bal­
four s. k.“

Az olasz követ a jegyzék átadá­
sakor szóbelileg ismét kijelentette, 
hogy a jegyzékben foglaltakat kéri 
baráti tanácsnak tekinteni, amelyet 
ők Magyarország érdekében adnak.

A szombat este folyamán megje­
lent a ra. kir. külügyminisztériumban 

Románia, Jugoszlávia és Cseh­
ország budapesti követe, akik­

nek nevében Stircea román kö­
vet szóbelileg a következőket 

adta elő :
Magyarországon a békeszerződé­

sek és a szomszédállamok ellen bősz 
szabb idő óta izgatás folyik. Az 
utolsó hetekben ez nagyon megerő­
södött és megszaporodott a parla­
mentben. A gyűléseken és a sajtóban 
kifejezésre jutói lak ellenséges meg­
nyilvánulások. Mindezek a szomszéd 
államok lakosságában nyugtalansá­
got keltenek. A magyar kormány az 
agitációk megakadályozására nem 
teli semmit, sőt egyes hivatalos sze­
mélyiségek beszédeinek olyan ma­
gyarázat adható, ami alkalmas ti 
nyugtalanság szellemének fokozd 
sár. Hogy a kedélyek Magyaromé 
gon és nálunk megnyugodjanak, vé­
leményünk szerint szükség volna a 

I magyar kormány részéről megfelelő 
intézkedésekre, hogy ilyen manifesz 

■ láeiók. beszedek és a sajtó utján ki­
fejlet1 veszedelmes propaganda meg 
szűnjék.

Daruváry Géza, a külügyminiszté­
rium vezetője, válaszában hangsu- j Ivozta. hogy

a gyülekezetek jelentőségét u- 
lozzák.

Kijelentette, hogy Magyarország sza 
bad állam, ahol nincsen sajtócenzura 
és ahol a gyülekezeti és szólássza­
badság uralkodik és a kormánynak 
nincs feltétlenül módjában ilyen ma 
nifesztációkat megakadályozni. Biz­
tosítja azonban a kisálltán! követeit

n magyar kormány teljesen bé­
keszerető szándékairól

és kijelentette, hogy a magyar kor­
mány a kisantant ezen lépése elölt 
is igyekezett Magyarország közvé­
leményére megnyugtatókig hatni és 
hogy n jövőben is ilyen magatartást 
fog kövelni. (MTI)

Paris, január 15. A párisi magyar 
ügyvivő a magyar kormány megbi 
zásából legnap este megjelent a 
külügyminisztériumban Perelti Del 
la ltocca politikai államtitkárnál, a 
kinek halározoltan kijelentette, hogy

;eljescn alaptalanok azok a hi 
rek, amelyek szerint magyar 
csapatokat mozgósítottak volna 

a jelentéktelen magyar román halár 
incidenssel kapcsolatban.

Perelti Delia Rocca a nyilatkozat­
ra vonatkozóan válaszolva közólle 
a magyar ügyvivővel, hogy 

a budapesti szövetségközi ellen­
őrző bizottság jelentései eddig 
semmiféle olyan adatot nem tar 
.almaztak, amely a legkisebb 
alapot szolgáltatná ilyen termé­

szetű híresztelésekre.
Paris, január 15. Hevesi magyar 

ügyvivő és Perelti Delta Rocca kid 
ügyminiszleriumi államtitkár nyi- 

i tatkozatai, amelyeket az egész sajtó 
közöl, kitűnő benyomást tettek.

A lapok egyébként ideges han­
gon írnak a román-magyar el­
lentétről és soraikból kicsendül 
a gyanakvás, hogy a békét nem 
magyar oldalról veszélyeztetik. 
Páris, január 15. A Chicago Ti i- 

buna azt jelenti, hogy Romániában 
részleges mozgósítást rendebek el 
és hogy Erdélyben ostromállapotot 
léptettek életbe.

London, január 15. A Morning 
I Post közli a Magyar Távirati Iroda 
j helyreigazító közleményét állilóla- 
! gos határincidens ügyében és hozzá­

fűzi. hogy ezek
a román hírek beletartoznak 
abba a sajtóhadjáratba, amelyet 
már hetek ö a folytatnak, ab 
bőt a célból, hogy Magyarorszá­
got Európa szemében befeketít­

sék.
Páris, jan. 15. Anlonescu tornán 

követ újólag felhívta a francia kül­
ügyminisztérium figyelmét a ma­
gyar hadseregben a román határon 
észlelhető mozgolódásra. Hire jár. 
hogy a budapesti katonai ellenőrző 
bizottság utján beható v'zsgálat in­
díttatott.

MTI. megjegyzése: A párisi román 
I követnek az állítólagos magyar csa­

patösszevonások miatt tett lépése 
! mindenesetre megkésett, mert 

a budapesti ellenőrző bizottság­
nak kél-két tagja már a mai nap 
folyamán elutazok Szegedre, il­

letve Békéscsabára. 
Budapest, jan. 15. A m. kir. kül- 

: ügyminiszteriumban a mai nap fo­
lyamán megbeszélések folytak a cseh 
sajtóiroda részéről szombaton éj­
szaka kiadott ismert közlemény 
ügyében. E megbeszélések során a 
nagy- és kisantant Budapesten szé­
kelő diplomáciai képviselői a kiilügy 
minisztérium vezetésével megbizotl 
Daruváry Géza igazságügyminiszter 
előtt a következő nyilatkozatot tet­
ték :

Tekintettel arra a körülményre, —■ 
hogy Franeziaország, Anglia és 
Olaszország képviselői állal Daru­
váry miniszter úrhoz intézett levele, 
valamint Romániának, az SHS. ki­
rályságnak és Csehszlovákiának a 
képviselői által az elmúlt szombaton 
hozzá intézett közlését a csehszlovák 
sajtóiroda hozta nyilvánosságra és 
ezt a közlést a bécsi sajtó is átvette, 
a fenlemlitett hatalmak képviselői 
szükségesnek tartják megállapítani, 
hogy közléseiket teljesen barátságos 
érzelmekkel tették, tartva attól, hogy 
a levélnek külföldön történi közzé­
tétele ennek a szándéknak nem meg­
felelő benyomást kelthet, 

sajnálják ezt az intenciók elle­
nére történt közzétéi élt és még 
egvszcr hangsúlyozzák barátság 

gos érzelmeiket,
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nmelyek őket IrveltiL megírásánál, 
illetve közlésük megtételénél vezé 
relték.

Mint * MTI. értesül, Daruván G, 
miniszter megelégedéssel vette tu-l 
domásul ezt a kijelentést, amely la- 
nujele az ez ügyben minden oldalról 
megnyilvánuló kedvező diszpozíció" 
Bak.

Budapre;, jan. 15. Az antant-jegy­
zékkel kapcsolatban a szövetkezeti 
keresztény ellenzék körében az a 
leifogás uralkodik, hogy az ellenzék 
nek egységes parlamenti akciót kell 
indítani, egyrészt, hogy a kormányt 
a legenergikusabb tiltakozásra kész­
tesse, amely egyszersmindenkorra 
véget vessen a hamis híresztelésekre 
és képzelt határsértésekre baziro- 
zott antant-jegyzékeknek, amelyek 
szuverénilásunkat teljesen figyelmen 
kívül hagyják, másrészt, hogy az el­
lenzék megtudja, mi előzte meg eze­
ket a jegyzékeket és teljesitette-e dip 
lomáciánk feladatát az irányban, —- 
hogy megelőzze ezeket a lépéseket. 
Az ellenzék azt hiszi, hogy a kor­
mány nem kivári részletes felvilágo­
sításokat adni nyílt üléseken és így 
ebben az esetben vagy hivassa ösz- 
sze sürgősen a külügyi bizottságot, 
vagy bizalmas konferenciát tartson 
az ellenzéki frakciók vezetőivel.

Á közigazgatási bizottság megsürgeti 
uj adókezelési végrehajtási utasítást

A Koron<s u^u1)*
Zürichi zárlat: Berlin 4 és három 

negyed, Hollandia 21U, Newyork 531, 
London 24ö2, Paris 3bt)U, Milánó 
iéóöU, Prága 1520, liudapea 20 és fel, 
Belgrad aoO, Bukarest 300, Varsó 2 
ás utuyoicad, Becs iá, osztrák bé­
lyegzett 7b, Szófia 355.

Uevizaközpont hrvataloe árfolya­
mai : Angor lont 12300—bOO, márka 
24—32, francia frank 182—22, belga 
frank lbu—74, lei 14.5—15.5. Többi 
valiozatlao.

át «au pic a 11 cc»'\ én/piuc /.•rutin. Magyar 
Hitel I28o0, usziruii Hilel 1750, Angol 

ar Uaiia. 2JUU, Leszámítolt) Hailk lSuU, 
Magv ur-Ul<t»z Huna UUU, Jel. liileiUuiilí 4 U, 
lldz.ii UdUh o2oU, .Tálgo ól,uuu, liima 
1 2,400, ivozull vasul UUOU, Városi vasul 
1 b/o, Dell vasul öUO J, Aüauivasul 3l,2oU, 
Iparuuuk lUuU Hermes 1UUU mgiuiHm bau a 
45uU, Forgalmi buuk 7*UU, i üUmieibauK
1a4uU, Keres. Iliiéi------ , Merkúr UUU, ho»•
u>ak agrar J'Jju, ívuz. Jeli. 270, Helvarusl
lak. iW25, jNemzeli luk. ------ , i_ipolvaros|
lak. 4UU, u.g>. Hpesl lov.------ , Magy. Au
lakurek duuuu, M. urs. 14. luk.------ , koa­
liere S^UO, Jég itiUU, Horsod-miskuiei 1 J,7uu, 
Luueorilia oUóU, KlsO HudapeSll UOzinuium 
2G.0UU, úi/eiiu .Hou, iluug. uozm. lü.lOU,
V ikiuria 4u,uOU, Heucami 84UUU, Lormu 
11VU0, Ez. urkiualy.tr 34500, Szászvári 4UoU0, 
tvouo oJ, UU, is. . un 4JUU, Kőbányái uúz- 
tegia 11 jU • uraseuc 2/uuu, Magúéul i 24000, 
Magyar asztalt *000. >1. All. ivu.iz.eubanya 
12-iouU, ív era I ma 89u'\ i_ jiuui 1 u.SUU, L'iilta 
oyl 830UU, Ail. Leguzeui 27000, Huron 
szesz ó2jo, Hóul i-*4uu, HTussol 34.500, 
Cuiuuib ÓU> , IJaiiiea U.OU. Kgy.la 1020, 
izzó 6 J.öOO, i ex Ili .750, l'apiripar dóUU, 
Spodium 7000, Vellen ötJ.UOO, i tora 0,75u, 
Uuiübergt-r 0 röU, USvtiWUlüt ->0,UOO, úutt* 
ruau laUOO, llazai la leim. lőlUU, Hungária 
mulr. 4Vőu. Kar tori 19450. iv.raly sör 0500, 
Kloiild 91UÖ, Korosbaiiyui lU7o, Kruniierge: 
JUJ,), Ligvi s/.anai. i9uU, HUkoripar J 0,Uöu' 
Hrdo —, Lámpa J 1,000, Auer io,U0U,
Magyar Lioyd------ , öiiermelO 700, nug,
gy.uiiu loUuU, Vas. lorgalnn v arusi >0u0. M- 
Haiik —, Maluuisoüy 28Uu, Marosi pelr, 
6rtuu, Neinteu la i6,oUu Nasici —,— 
Licüllg 1 00, Ueeaa luoOU, Ursz. I u Lj 
—,—, Olajipar 11700, HiiobUB 7uUU Kéz­
ilányai í44uu, Seliwarlzer ——, Szikra lobuu 
aaiavouia 14UU, Minmuer 122UUU, ieieíon 
24,uuu, lorok 17oU, L uiu szinnuz 2050, 
Vlatora bútor 3675, Zulunál *400, Zenlai 
lőuOj Merkúría —. JUla 1 2 UO, Kender
08 iu Gyapjumoso 12700. Páljaival------ ,
yuopuki i40u, nesz vény sor 31,500, Fővárosi 
sor úti00 Furnier 4odu. Király.«utó 185u, 
KUÜUV o7u0, Mag. 5200, ó.olll 40uU, X egy • 
ipar JoU'J, lurnsz. uanuuin —,—, Holet
ttouu, 0>. la ------ , Honi la V u, Hursuui
14,..ou, rvegievivs 15UU, Keleti oUuu, dzuiami 
6jU0. ueuigia öáóO , raiiuoina -i3 -u íNugy* 
balouyi ui.iO, Aiueuaeum 11200, i'uiuia 
U7oU, Hevai 24 u, uluuus 45uu Allaniiea 
54uu, Lói vau le VUVUU, Húr i.»00, Alisuule 
• uuu, irusi 2o,7vO, ivoburg tiouu, t.saky 
4Jo0, liazd. uepgyar Jluuo, Fegyver l.iJuuu 
Uhui Ouiiubius .JUU.UUU, Uanz Villamos 
2J2U0U uyerliy—A oil olJuu, Kaszab 1 JuUU, 
Uaug . 2,UUU, Liplak 4u_a, Magyar At ej 
lbo U, .Mayyar-Helgu 15.*00 iioesselllall oSUu 
óeiinck 53 10, leudioll-Uiire oUuu, VVurutr 
JOoU, ócnuller 4025, Motor muu. F-lso Ma­
gyar Huu. ü7,oo , ii.iz.ui Faterra. lüiou. 
leinesi szesz 14.500, Gsciiüank 8u0

A UUkci ara.
Terménytőzsde zárlat: A ter- 

ménytozsuei lorgaíom igen cse­
kély üzlet melleit gyengéim irány­
zattal került leoonyolitásra és 
csupán tengeriben volt említésre 
méltó lorgaíom.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós 
tiszavuléki 12UUU 7U0, — egyéb 
12ÖU0—600, 78 kilós ti szavidéki 
12700—000, egyéb 12600—^00, — 
rozs 8200—800, lak. árpa 7600— 
800, sörárpa 7800—8000, köles 
8500—900, tengeri 7800—8000, — 
korpa 5150—250,

az
Debrecen város közigazgatási bi­

zottsága tegnap délután tartotta meg 
e hó 5-éiöl elmaradt ülését. Az ülé­
sen Csóka Sámuel polgármester-he­
lyettes elnökölt. Az. ülés a szokásos 
havi jelentésekei hallgatta meg és 
vette tudomásul.

Zavarok az adózás körül.
A polgármesteri jelentés kapcsán 

a közigazgatási bizottság Vásár* 
István dr. tanácsnok amaz előter­
jesztését, hogy az uj adók kezeié 
sere vonatkozóan a pénzügyigazga; 
tóság adjon direktívákat, mert a köz 
adók kezelésére vonatkozó uj tör­
vény )végrehajtási utasítását a pénz 
ügyminiszter még mindig nem adta 
ki s igy az adók kezelése, behajlása 
s befizetése körül a legnagyobb za 
varok vannak — áttette a pénzügy 
igazgatóhoz, aki már az ülésen ki 
jelentette, hogy direktívát adni nem 
tud, hanem készségesen veszi az elő 
terjesztést s azt a végrehatási uta­
sítás megsürgetéseként fölterjeszti.

A vizvezték vize megint 
piszkos.

Tüdős Kálmán dr. főorvos a kö­
vetkezőket jelentette : A közegész 
ségiigyi viszonyok december havá­
ban javulást mutattak. A vörheny 
kisebb, a tífusz nagyobb arányban 
csökkent, mindössze öt vürhenyes és 
egy tifuszos eset volt halálos végű. 
A trachoma vizsgálatok pontosan 
folynak s több uj esetei derítettek 
föl a hatósági orvosok, mint azelőtt 
alkalmazott trachoma orvosok. A 
kültelki orvosi szolgálat érdekében 
a hatósági orvosok részére térképek 
beszerzéséi tartja szükségesnek.

A gőzfertőtlenitő gépet, amely el­
romlott, a hosszas hivatali eljárá­
sok folytán még mindig nem javí­
tották ki és az.t kél hónapon nem 
tudták használni.

A vízvezeték vize sok helyen és 
gyakran piszkos, zavaros volt, üze­
me úgyszólván naponként megsza- 
kittatoü. A vízben fertőző csirák 
nem voltak.

A Bihari, Bozzai és Wolafka-te- 
lepeken állandóan nagy vizáradá-

az utakon közlekedni
. valamint a la- 
az iskolákban a 
az utcai szernél
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700,000 koronát kértek egy 
lóért a debreczeni lóvásáron.

Vasárnap és hétfőn folj’t le a 
debreczeni téli ló- és szarvas­
marha nagyvásár.

A lóvásáron a felhajtás nagy 
volt és különösen a budapesti ex- 

! portvásárra keresték nagyon a 
I jó remonda lovakat és óriási ára­

kat fizettek azokért. Így a jobb 
lovak ára 800,000 —400,000 koronáé 

I közt, a közepes lóé 200,000 kor. 
j körül mozgott. A kereslet különö- 
\ sen nagy volt közepes és jó lovak 
; iránt. Az árak alakulására jel- 
I iemzö, hogy volt olyan kanca, —
! amelyért 700,000 koronát kért az 

eladó és 600,000 koronát meg is 
igéitek, de a tulajdonos nem 
adta. Rossz lovakban nem volt 

I kereslet s csupán a jó és közepes 
I lovakat szedték ki. Ezek mellett 
I igen sok vágni való ló kelt el 
i 15—20,000 koronás árban.

A tegnapi szarva<4marha piacon 
a felhajtás nem volt olyan nagy, 
mint egy nagy vásáron kellett 
volna lennie. Az árak itt is na­
gyon magasak voltak és minden 
tekintetben emelkedő tendenciát 
mutattak.

Az árak a következőképen ala­
kultak ki : egy pár jármos ökör 
800—400,000 korona, egy pár jáv- 
mos ökör kilónként 300—350 ko­
rona, jobb vágómarha 200—260 
korona, közepes 180 220 korona,
f

I I

és loüOicc<lfc>3> árak

Peleijeim és Wels*
ps.xt<&£5rM>ifittében, Pl-’ac-lílcn 7® . s*Am
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sok voltak, 
nem lehetett.

Mindezen dolgot 
kasok zsúfoltsága, 
fűtőanyag hiánya, 
késedelmes kihordása n közegészség 
ügyi viszonyokra állandóan kedve 
zőtlen hatást gyakoroltak.

A bizottságok újjáalakítása
A közigazgatási bizottság az. egyes 

bizottságokba megválasztotta az uj 
tagokat, l j tagok lettek a 

fegyelmi választmányban : Fejér 
Ferenc dr.. szentpéleri Kun Béla dr. 
póttag Tóth István . a kormánykö­
zegek közül Lánezy Gyula minisz­
teri tanácsos, pénzügy igazgató. Pus 
kás Kálmán műszaki főtanácsos, az 
állainépitészeti hivatal főnöke, pót­
tag Surgoili Jenő m. kir. gazdaság; 
főfelügyelő.

A gyámügyi albizottságban : szent 
péteri Kun Béla di-., Rickl Antal, pót 
tag Kcrnhoffer József ;

az útadó felszólamlási küldöttség­
ben : Ma go ss György dr., Lenéz Gv 
za dl,. Lánc/.v Gyula. Stein féld Ist­
ván ;

a kórházi albizottságban ; Balogli 
István, Csóka Sámuel, Bickl Antal, 
Steinfeld István, Kernhoffer József. 
Tüdős Kálmán ;

az országos tanítói nyugdíjügyi 
albizottságban : l.enez Géza dr.. 
szentpéleri Kun Béla dr. :

a fogházfelügyelő bizottságban : 
Fejér Ferenc dr. ;

a gazdasági albizottságban : De­
gen fehl József gróf. Balogh István. 
Nlagoss György dr., Steinfeld István, 

az állami közutak építését ellen­
őrző bizottságban és a közmunka- 
ügyi bizottságban : Csóka Sámuel. 
Rickl Antal ;

az adóügyi albizottságban : Fejér 
Ferenc dr., szentpéleri Kun Béla dr., 
Rickl Antal. Tóth István, póttagok 
Kernhoffer József. Steinfeld István.

Egyéb ügyek.
Végül a többi szakreferens ter­

jesztette elő jelentését, amelyeknek 
tudomásulvétele után az albizottsá­
gok tartották meg üléseiket.

szopós borjú 200—280 korona. A 
fejőstehenek ára is óriási mér­
tékben emelkedett, egy egészen kis 
tehénért is 100,000 koronát kér­
tek, inig a jobb tehén ara 150,000 

180,000 korona volt.
Legjobban keresték a jármos 

ökröt, jó vágómarhát és jó fejős­
tehenet. Különösen Budapestre 
vásároltak sokat.

Az árakban átlag 15% emelke­
dés mutatkozott, egyes esetekben 
még magasabb.

1 Erjedéstani vizsgálatok. A Tiszán 
tuti Mezőgazdasági Kamara, több 
hozzáfordult gazda tudakozódása 
folytán felhívja a kerület beli gazdák 
figyelmét, hogy mindenfele erjedési 
kérdésben szaktanácsadásért, vizs­
gálatokért, üzemtervek készítésénél 
Hibaigazításokén stb. fordulhatnak 
a debreceni m. kir. gazdasági tan­
intézet mezőgazdasági ipari tanszé­
kéhez (vezető dr. Széli László gazd 
akadémiai tanár. Ruling). Levélheti 
megkereséshez válaszbélyeg csato­
landó.

Legszebb kalász. A Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamara minden esz­
közzel gyakorlatiasan elősegíteni tö­
rekszik, hogy a kerütetebeli gazdák 
termelései mennyiségileg és minő 
ségi leg felfokozza. Most e törekvése­
ket az ambíciókeltés hasznos eszkö­
zével egészid ki a kamara, elhatároz 
ván, hogy ez év nyarára pályázatot 
Iliidet kerületében a legszebb kallá 
szók produkálóinak. A „Legszebb 
kalász' pályázat módozatai már a 

i legközelebbi hetekben meglesznek 
; hirdetve, hogy a gazdák már a ter­

melési szezon során figyelemmel le­
hessenek azokra. A Tiszántúli Mező 
gazdasági Kamara ezévi legszebb

1928 január 18.

kalusz pályázatának eredményeit 
egy bemutatón fogja a gazdaközön 
ség elé tárni, ha a gazdák a pálya 
zat közhasznú célját kellőként fel 
lógják, a pályázat eredményes lesz. 
A bemutatót a kamara augusztus hó 
végese tervezi, mikor épen országos 
méhészeti kiállítás is lesz Deine 
miben, melyet szintén a kamara 
rendez, így bizonyára épen nagyon 
sok gazda lóg az ország minden ré 
széltől Debrecenbe összegyűlni.

Kilenc bikát adó i el a várói. Deli 
récén város hétfőn a marha vásár 
téren kilenc muslrabikát adott el. 
[izek egy része növendék bika volt 
másik része már öreg bika. A bikák 
árverésen I millió és 353,000 koro­
náért kellek el. A legolcsóbb 1-10,000 
K. a legdrágább 230,000 koronáért 
kelt el.

KÁVÉ
pótlék

Kérje minden fűszeresnél!

ü iiesietzeiii Miioítloló [gyesit 
kiilssa MiMszöiinéiflilEi.
A debreceni Mtipártoló Egyesület 

az. elmúlt esztendő óta fokozott mér 
lékben s elismerésremélló szép 
eredménnyel tesz eleget ama híva 
tásónak, hogv Debrecen vezető sze­
repét a Tiszántúl kulturéletében 
megteremtse és biztosítsa s a kizá­
rólagos fővárosi irányítástól a ti­
szántúli alföld vidékeinek művészi 
törekvéseit önállósítsa.

Ennek a célnak (térése érdekében 
rendezte a legutóbbi debreceni ki­
állítást, amelv az alföldi művészek 
munkáit mu álla be és igazán ma 
gas nívójú volt l'gyanrsak ez a cél 
'vezette az egyesületet, amikor a 
debreceni kiállítás anyagát átvitte 
Hajdúböszörménybe, ahol vasárnap 
délelőtt igen nagy érdeklődés és szép 
közönség jelenlétében Csűrös Ferenc 
ir kullurtanácsnok, a Müpártolo 
Egyesület ügyvezető a lein oké nyitót 
la meg, ismertetve a kiállítás cet- 
ál. az egyesület művészeti törekvő 
,ci A beszédben, amelyet a közön 
• ég nagy tetszéssel fogadott, fejte­
gette alföldi művészi törekvések 
szméjének léi jogosultságát.

A megnyitó után Paksy Károly 
polgármester nagy örömmel üdvö­
zölje a Mii pártoló Egyesület vezető 
ségét. annak törekvéseit s üdvözölte 

I közönséget, amely n művészeti tö­
rekvésekéi láthatóan megértőén m 
•nógatja. Ezután a maga részéről is 
megnyitót la a kiállítást.

A kiállítás szépségének és a ren 
dozés nagy munkájában kiváló ér­
demeket szereztek Magi Kálmán dr. 
főjegyző és Kovács Márton dr. fő­
ügyész.

A kiállítási, amelyen PálIV József. 
Si.ivei Oláh Taván. Torocskai Ősz 
waJd. Dienes János, ifi Kovács Já­
nos, 11 Szabó, Nagy Sándor, Baker 
li'bi'rcen . Király Jenő és Káplár 
Miklós hajdúböszörményi festőtnüvé 
szék nívós, szép képekkel vannak 
képviselve, a közönség egész napon 
ál nagy számban látogatta.

Nagy

Kaiap-vásár
JMK i*«rgp wwmmsz

Őrlési választék I 
Olcsó arak I

HERMAN ÉS 
FRIEDMAN
Piac-utca 10. Bikával szemben.
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0HÍREK
A második lói. A sokai ígérő uj 

évi vevőfényes napok elkomorocl- 
lak. Aminí megír luk, a léli vá­
sár meghozta a maga leiét. Vá- 
sár szombatján megmozdult az 
idő, az enyhe déli szél északkele­
tivé. majd északivá vált. lés a lég­
ben ellentétes légáramok kava­
roglak, amit eléggé mutat az, — 
hogy a szélvitorla ;t a Nagytem­
plom keleti tornyán északra, a 
nyugati tornyán pedig délre ál­
lóit. Vasárnap reggelre* lehagyott 
és elkezdett a hó esni, de halmar 
elállóit. Vasárnap este és éjjel 
még erősebb lett a fagy es hétfőn 
délelőtt teljes erővel megindult a 
hó. Később erősen pustoll a hó, 
kellemetlen volt a sok vasáros 
népre. Hó borit mindent, újra tél 
van, de jót tesz a vetésnek, jár­
hatóvá teszi- a gyalázatos diillő- 
utakat. '

Debreezeni holland-magyar ba­
rátsági emlékek. A budapesti hol 
land konzul átiratot intézett Deh- 
reezen város tanácsához arról, 
hogy a Magyar-Ilolland Társaság 
Hollandiában még az év folyamán 
minden valószínűség szerint a 
nyár folyamán nagy kiállítást ven 
dez, amelyre össze akarja gyűj­
teni a több száz éves holland- 
magyar barátság emlékeit. Kérte 
tehát, hogy a debreezeni gálya­
rabok emlékének művészi fény­
képét küldjék el. A városi tanács 
megbízta Zoltai Lajos h. múzeum 
igazgatót, hogy az emlékoszlopot 
fénvképezze le és a fényképet 
küldje el a holland konzulnak.

Amerikai magyar gyáros Deine 
vzenben. Hiinler Márton ameri­
kai magyar gyáros, az amerikai 
magyarság egyik tekintélyees ve­
zetőembere, tegnap este itteni ro­
konai látogatására Debreczenbe. 
érkezett.

Kiknek ujul föl a választott 
tagsági joguk. A közgyűlés leg­
utóbb kimondta, hogy azoknak a 
bizottsági tagoknak tagsági joga, 
akik választottak, de vitális jogon 
gyakorolták tagságukat s igy vá­
lasztási alapon volt joguk szüne­
telt. de most vitális jogcímük meg 
szűnt, előző joguk isimét fel­
éled és választás rímén ismét 
tagjai a törvényhatósági bizottság 
nak. Ezek: Suhajda Béla, Nagy 
Albert, Radó Rezső, Szántó Gy., 
Grósz Nagy Ferenc, iIj. Horváth 
János, Kernhoffer József, Szent- 
péteri Kun Béla dr., Mihalovits 
Jenő, Hegedűs Jenő dr.

Báli naptár. A nagysikerű jogász- 
bál után 17-én, szerdán este a csiz­
madia ipartársulat rendezi fényes 
sikerűnek ígérkező bálját. Január 
20-án pedig nagyon impozáns "tesz a 
Gazdabál, melyet ,i gazdakózönség 
fiatalsága rendez a Bika szálló disz 
termében. Ugyancsak 20-án lesz i 
Uasino bálja, melyet a Usasino ifjn 
<ága rendez a Horthy inségakció ju­
hára. Január 27-én a Centrum főis­
kolai Hallgatók Szövetsége Buda­
pesten a Károlyi-palota összes ter­
meiben jótékonycélu bált rendeznek, 
\ báli rendezőségben több ismert 

debreceni egyetemi hallgató is sze­
repel. A fényesnek Ígérkező bálra 
Debrecenből — hit- szerint több 
család utazik fel. Február 3-án a 
Kékek Klubja rendezi hires bálját a 
Bika szálló dísztermében. Február 
1-én a pincér szakosztály bálja lesz 
a Boy amim. Február 10-én a debre­
ceni tudomány egy etem orvoskart 
Csaba bajtársi egyesület rendezi 
meg a fényesnek Ígérkező Csabi

Fölemelik megint a villamos vasúti tarifát.

Visszaállítják a szakaszjegyeket.

Mielőtt
hátló-, ebédlő-,
konyhabútorát

megvenné, nézze meg
Bálint Sándor
olcsó bútor-raktárát.
Kossuth-u. 5. Gambrinusz átjáró.

Bosznay-ház.
Tanuló fizetéssel felvétetik.

A Debreezeni Helyi Vasul bosz- 
szahb ideje tárgyalásokat folytat 
a város tanácsával, hogy a tarifát 
újra emelhesse és ezzel szemben 
magasabb villamos-áram árakat 
fizetne.

A tárgyalás szombaton nyert 
befejezést s ezeknek eredményeké­
ben Vargha Elemér dr. III. fő­
jegyzővel, mint a tanács képvise­
lőjével az a megegyezés jött létre, 
hogy a debreezeni Helyi Vasul 
a magasabb áramdijakat csalt ab­
ban az esetben hajlandó fizetni, 
ha a város hozzájárul a viteldijak 
felemeléséhez.

A városi tanács tegnap tartott 
ülésén foglalkozott ezzel a kérdés­
sel s hosszas tanácskozás során

bált a Bika-szálló összes termeiben. 
Február 11-én délután pedig a Szent 
Erzsébet Egyesület rendez egy nagy 
slilii teadélutánt ugyancsak a Biká­
ban. Ezenkívül még több kisebb 
láncestély lesz a farsang alatt. II ir 
szerint a debreceni bálok egyik leg­
előkelőbb bálja lesz a február hó­
ban tartandó Vörös-kereszt bál, me 
Ivet a Vöröskereszt Egyesület deb­
receni fiókjának ifjúsága rendez és 

I amely bál fővédnöknőjéül a reinle 
/.őség Auguszta kin. hercegasszonyt 
kéri fel.

Jóváhagyta a miniszter az uj 
kéményseprési dijakat. A decem­
beri közgyűlés tudvalévőén fel­
emelte a kéményseprési dijakat. 
Az erre vonatkozó határozatnak 

I a'ma résziét, amely a dijak enielé- 
sére vonatkozik, a belügyminisz­
ter jóváhagyta, ama részét azon- 

1 ban, amelyben a közgyűlés az 
I emeléssel szemben kötelezte a 
I mestereket, hogy a segédeknek 
! magasabb javadalimazást adja­

nak, nem hagyta jóvá.
Elhunyt úrnő. Gärtner Nándor Ist­

ván, mint az elhunyt egyetlen fin, 
mélységes fájdalomtól lesujtoltan lu 
dal ja az összes rokonság nevében is. 
hogy felejthetetlen drága jó anyja 
előbb özv. Güriner Nándorné, utóbb 

j özv. Muraközy Aladárné szül. Ba- 
! ranyay Mária áldásos élete ll>-ik 

évében rövid szenvedés után 1023 
! január I lén, délután I órakor csen­

desen elhunyt. Istenben boldogult 
! kedves halottunk földi részét 1023 
: jnuár Ki áll, délután 2 óikor fogjuk 

íi m. kir. tudományegyetem heikli- 
j ni ka I avataiozási terméből a rcf. 
j egyház szertartása szerint tartandó 

ima ulán a Kossulh-uteai temetőbe 
: végső nyugalomra helyezni. Véglisz 

tességléíelére rokonainkat. bará- 
; Iáinkat fájdalmas szívvel meghívja.
I Debrecen, 1023 január tő-én. Áldás 
j és béke drága poraira ! A temetési 
j Csarka Kegyelet temet. váll. rendezi 
j Kossuth-u. 8.

Rendeletek Iára 11121. évről kap- 
: ható, ára 831. K. Kapható a 
,.Méliusz“ könyvkereskedésben.

Köztisztviselők figyelmébe. Azon 
i kiváló eredmény után. mit a köz­

tisztviselők modern nyelvtanfolya­
mán szorgalmasan részt vett lanil- 

i ványok az elmúlt félévben elértek, a 
i vezetőség kötelességének tartja a 
í kartársak figyelmét a február hó 
I 1-én meginduló uj kezdő es haladó 
I tanfolyamokra fokozottabban fel- 
j hívni és felszólítani arra, hogy men­

nél számosa libán jelentkezzenek tel 
vételre az immár nélkülözhetetlen 
idegen nyelvek, a német, francia, an 

1 goi vagy olasz elsajáiitására. Be 
j iratkozni minden nap lehet a tanfo­

lyam helyiségében Széehényi-ulca 
j 12. sz. I. cin. Telefon 1397. Elnökség.

Sok a padlástolvaj. Közel két nap 
leforgása alatt öt helyen, nevezete­
sen a Pélerfia, Török Bálint, Batt­
hyányi, Széchenyi és Kisfaludy-ut- 
eákon történtek kisebb nagyobb ará­
nyú padlászfoszt ogat ások. A rend­
őrség felhívja az érdekeltek f igyel- 
niél arra. hogy padlásaikra fokozni - 
la lib mértékben ügyeljenek.

Köszönetnyilvánítás. Azoknak, 
kik felejthetetlen édes anyánk 
elhunyta val részvétükkel gyá­
szunkban osztoztak, ezúton mond 
köszönetét a Berényi-család,

kimondta, hogy az ügyek tárgya­
lására e hó 17-én, szerdán dél­
előtt ti órára rendkívüli közgyű­
lést hiv egybe, amelynek tárgya 
lesz még a jövedelem- és vagyon­
adó fel szól ám 1 a s i bizottság meg­
választása. A közgyűlés előkészí­
tésére kedden délelőtt 12 órakor 
a jog- és pénzügyi bizottság ülést 
tart.

A villamos vileldijak emelésé­
vel kapcsolatban a tanács java­
solja n közgyűlések : mondja ki a 
•izakaszjegyek visszaállítását és 
követelje a megszüntetett járatok 
visszaállítását, amivel szemben 
engedélyezzen 30 koronás vonal - 
és 20 koronás szakasz jegyeket.

Mindenki talál otthon valami 
flcsleges tárgyat (ruha vagy fe­
hérneműt, dísztárgyakat, éksze­
reket, bútorokat, háztartási cik­
keket stli.). Adja he mielőbb a 
vagyonmentő vásárra az Arany- 
szinházha (József kir. herceg-u. 
3., iroda az emeleten) délelőtt fél
2 óráig. ,

A geszlenyesiitési adó. A deb- 
m zeni pénzügyigazgatóság átirt 
a városi tanácshoz, tegyen intéz­
kedéseket a gesztenyesütők meg­
adóztatása iránt, mivel ennek a 
foglalkozásnak megadóztatása 
Budapesten napi 1500—2000 ko­
ronát jövedelmez. A tanács meg­
tette a szükséges intézkedéseket, 
bár tudomása van arról, hogy 
Debreczenben mindössze egy gesz­
tenye sülő van.

Rossz volt az idén a téli vásár. 
„Téli vásár rossz vásár" ezt tartja 
a régi debreceni közmondás. Az 
idén meg különösen rossz volt. A 
január második részében megérkez­
ni szokott januári léi épen a vásárra 
támadt lel Tavaly ín iási hóba full 
a télivásár, most meg épen a kir a 
kodás vasárnapján változott meg 
az időjárás. Vasárnap csúnya hideg 
havas eső zavarta meg a vásároso­
kat. Nem voli vétclkcdv. Hétfőn is­
mét a hóvihar verte szel a meré­
szebb árusokat. Kevcs volt a porté­
ka, egyes cikkekből nem is volt. 
Vétel kedv is nagyon kiest. Alig árul 
tak. Az árak némely cikknél maradt 
az őszi, másiknál erősen emelkedett 
Szekér könnyű 70—90,000, ócska 25

10,000 korona. Fakokerek 1500 K. 
kas nem volt. Seprű IliO K. Teknő 
alig van. közepes mosóteknö I —5000 
korona, görcsös 2100 korona. Egv 
pár istráng 1000 korona. Kötőfék 
szárral 800 K. Buba félében is kevés 
felhozatal volt. Téliruhák nem kelle 
nek. Sok juhászbunda volt. Jó fürtös 
70,000 K. jó strapa 45—50,000 K, ve- 
gyesszörii 20—25,000 K. A csizma­
dia mesterek most a sziliben árullak 
Nem kellett a csizma, pedig volt 
elég. Jó slrapacsizmát 8000 koro­
náéit kínáltak. Gyengébb 0- 7000 K. 
hoxesizma 10,000 K Bullát üzletben 
olcsóbban lehetett kapni. Még a me­
zes sátor előtt sem tolongott a nép.

; Pedig egy szép nagy. szerelmes, vi- 
rágós szivei már 100 K-ért leheteti 
kapni. Egy óriási tányér 250 K. Hu­
szár 00K, nagy kard 50 korona, Ga­
ribaldi görbe lábbal 30 K. Drága a 

; mogyoró, nem is hajigálják most.
Komédia egy sincs. Két lacikonyha 

j van. Forgalom nincs. Előtte esupo- 
rok leborogatva a meleg bornak, 
vagy teának. Nem háborgatják a 
csinos laeikonyhas menyecskéket.

\ Jótékony Nőegylet ina este 
J órai ül inestélye iránt óriási ér­
deklődés nyilvánul, amit a kitű­
nőnek ígérkező műsor méltán 
megérdemel. Jegyek az Uránia 
pe nztá rá n á 1 kaph at ók.

Cipész-szakosztály ma esle hat 
makor ülést tart.

Gazdahál. A debreezeni Polgári 
és Gazdakör január 20-án. szom­
baton este 8 órakor az Arany 
Bika dísztermében tartandó hálja 
iránt rendkívül nagy az érdeklő­
dés. A rendező-bizottság azonban 
nagy súlyt helyez arra, hogy a 

I debreezeni yazdalarsadalom mi­

nél nagyobb rétege vészt regre» a 
bálon. Ezért felhívja azokat a 
gazdákat, akik részt akarnak ven­
ni a táncestélyen, mghivóért for­
duljanak Pásztor Gyula főrende­
zőhöz a Mezőgazdák Hitelszövet­
kezetében (Csapó-utca 30.).

Takács Vince fényképészeti mű­
terme állandóan nyitva Kossuth- 
utca 7. Igazolványba való fény­
képek vasutasoknak és munkások 
nak 20%-kai olcsóbban.

l'i tanfolyamok. A Szent Erzsébet 
Egyesület tanfolyamainak vezetősé­
ge közli a nagyközönséggel, hogy u 
knlh. főgimnázium együk termében 
a j jumper, szwetter és horgoló tan­
folyamát megkezdte. A tanfolyamra 
ennek ellenére is még lehet jelent­
kezni. A klöpli. iccekor ka és a csip­
keverő tanfolyam ugyancsak meg­
kezdődött. A tanfolyamra naponként 
d. íi. 3—4 óra között a kalh. főgim­
náziumban jelentkezni lehet.

A csizmadia társulat bálja, A
debreezeni esizmadi társulat ja­
nuár 17-én, szerdán, este 8 órai 
kezdettel tartja jótékonycélu zárt­
körű táncestélyét a Bika díszter­
mében. Régi szokás a debreezeni 

j csizmadia-mestereknél, hogy téli 
! vásár szerdáján egy családias ősz 

szejövetel keretében áldoznak a 
lat saiig királyának: Karneval 
hercegnek. A tánc vigalom most is 
nagyszabásúnak ígérkezik. Az ér- 

I dekíődés a táncestély iránt igen' 
: nagy. A régi, jó szokás szerint 

most is bátyus bál lesz. Felvo­
nulnak a kulacsok, mellé egy ki; 
sonka, kolbász és ez aztán még 

! kellemesebbé, kedvesebbé teszi az 
; estél. A jegyek előre megválthatók 

I Korona vendéglőben. Szdmélv- 
1 jegy 260 korona.

Uj vonzerő az Albert-ét.eremben. 
í Albert László, az agilis vendéglős, 

aki amióta a Belvárosi éttermet meg 
j nyitotta, mindig arra törekedett. —
: hogy vendégeinek minél jobb s fi­

gyelmesebb ellátás mellett, minél 
újabb s kedvesebb élvezetet nyújt­
son, most uj vonzerőt szerzett s uj.

! Debreczenben még nem hallott műél­
vezetet vezetett be. Ugyanis egy ki­
váló barzongorisiát is szerződtetett. 
A bai zongoristának az a speciali­
tása, hogy az előadott darabokat 
nemcsak zongörázza. hanem énekli 
is. sőt az előadandó dalokat s azok 
szövegét be is konferálja. A barzoiv 
govista dús művészi programme! hoz 
magával, amelyben a legszebb uj da 
Ink vannak. A bnrzongorisla kedden 

, vagy szerdán érkezik meg s nyom - 
! ban fel is lép. Előadást tart minden 
I este 8 ólától kezdve. Kétségtelen, - 
I hogy a közönségnek ritka müélvc- 
i zetbeu lesz része, mert a szerződte- 
j lelt hnrzongovista egyik kiváló mű­

vésze a mesterségének, aki a vára 
kozásoknak eleget tud és fog lenni. 
Dacára annak, hogy Albert László 
nagy áldozattal hozta le a művész 
havzongoristát, belépti dijat nem 
szednek az előadásra.

Még mindig sokan kérnek cseléd- 
könyvet. Az ál lant rendőrséghez tö­
megesen érkeznek be olyan kérvé- 

I nyék. melyekben az illetők cseléd 
köny vel kérnek. Annak ellenére, 
hogy a rendőrségen már közel 15 
nap óta. úgyszólván tömegesen ál­
lítják ki a cselédkönyveket, még min 
dig igen sokan kérnek cselédkönyvet

Jó gyapjú-szövetek
Feldheim Dezsőnél,
oo (Prohner hál.) O#

ingatlanok
vételét és eladását

(Írásbeli megbízásra is) garancia 
mellett, kötelezettséggel eszközli:

8. Hatón Ital íi Iia
Ingatlanforgalmi és Koreák. 

Vállalat.
Budapest, VII., Thököly-ut 37.

Telefontavó: József 34-05.
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Szepessy Ferenc modern és 
klasszikus tánciskolájában 2 u j 
tanfolyam veszi kezdetét. Egye­
temi hallgatók és diákoknak kü­
lön csoport. Kereskedőknek este 
8 órától 10-ig. Minden csoportban 
a legújabb táncok lesznek ta­
nítva, úgymint : modern tangó, 
Shimmi s a legú jabb a kapricció. 
Beiratkozni lehet d. e. 10-től este 
lO ig. Simonffv-ulca 1. c. 11. e.

Alföldi cipőkészítő, gyorstalpaló 
és javító vállalat, Yerbőczv-utca
2. szám.

Uridivat szabóság. Frakk, szmo­
king, zsakett öltönyöket jutányo­
sán készítek. Alakítások elfogad­
tatnak. Sztepanov, Darabos-utca 
44. szám.

Gyöngyök, vászonnemüek, hím­
zések, csipkék, cérnák Vitárius 
Sándor és Társánál Egyház-tér
3. sz. Nagytemplom mellett.

Rctikült, bőröndöt csak készítő­
nél vegyen, Feuermann bőröndös, 
Piac-utca 44.

A pincérbál. A debreczcni pin­
cérszakcsoport báljának rendező­
sége fáradhatatlan buzgalommal 
készül a február elseji bálra, a 
melynek sikere már is teljes mér­
tékben biztosítva van. A rende­
zőség gondoskodott arról, hogy a 
közönségnek sok meglepetéssel 
kedveskedéssel szolgáljon s a bá­
lát az idény egyik legfényesebb 
mulatságává tegye. — A Royal- 
vendéglő nagytermében és összes 
helyiségeiben minden kényelem 
rendelkezésére fog állani a közön- 
'.égnek, hogy kedélyes estét töltsön 
a bálon. A jótékonycélt szolgáló 
mulatságra a meghívók szélkül­
dését megkezdték.I 1

A Csokonai-szinház műsora
Keddtől vasárnapig : Szőke ördög. 
Szombat délután : Éva.
Vasárnap délután : Hamburgi meny­

asszony.

Than Gyula színmüve : Szőke 
ördög ma kerül először színre a 
színházban. Halassy Mariska a 
címszerepet kreálja, a többi fősze­
repekben Halassyné, Csapó Mária 
Frdődy Lilly, Püspöki Rózsi, Ru- 
binyi, Unger. Rolkó. Markoviés 
és Sötét tudásuk legjavát adják. 
A második felvonásban Palotás- 
tánc !

Filmek királya ! Horoga ! Se­
verin Mars utolérhetetlen játéká­
val, egyszerre bemutatják Uránia
Vígszínház.

Felöli film világsláger Urániá­
ban.

Csütörtöktől Göre Gábor, nézze 
meg, jól fog mulatni.

.!adlo\>kor knmaraénvkesnek és 
itndánovits Mária, az Operabaz 
első alt énekesnőjének jan. 22-iki 
hangversenyét Szikla Adóit. az 
Operához első kai igazgató ja lógja 
kisérni. Jegyek Bika portásánál.

X'igsziiiház-iuozgó : Hanoié, 
gvönvörii lázálomkéjiei filmmű­
vészet utólérhetetlen csodái. Ma 
utoljára !

Sodorna ! Csodatevő !

Elismert, régi, jó regemre hi­
vatkozva, tisztelettel bejelentem, 
hogy a mai napon lek ni kai mű­
vezetővé szerződtettem Róna Mik­
lós urat, ki magányos, családi, 
menyasszonyi és gyermek felvéte­
lekben elismert művészi speci­
alista. Araim, mint eddig is. igen 
szolidak. Szives pártfogást to- 
háhbra is kérve, tisztelettel : 

liURG IZSÓ
„Adria" műterme Szent Anna-u.f>

Tisztelettel értesítem a nagykö­
zönséget. hogy külföldi tanul- 
mányutamról vissza térve, a mai 
napon, mint teknikai művezető, 
belép leim az általánosan elismert, 
tarlós, Ízléses és jó fényképeket 
készítő Burg Izsó ur műtermébe. 
Úgy az országban, mint a külföl­
dön szerzett tapasztalataim és 
tanulmányaim itt óhajtom érvé­
nyesíteni. A legutolsó párisi di­
vat szerint készítem a menyasz- 
szonyi, családi és gyermek félve te­
leket. Egy próbafelvétel meggyőz 
mindenkit, hogy a legkényesebb 
igényeket is kielégítő képeket ké­
szítek. Szives pártfogást kérve, 
tisztelettel :

Róna Miklós.
* F. rovat alatt közlőitekért nem 

vállal fele.lősségel a szerkesztőség

MfcjfXOS SZERKESZTŐ;
9P. SZATAI

KIADJA:
Wwws n !t*r. eke* ** *
fsé. wfMtiwíiíá Mtoí.ime*6Íe>-36iiteM/=
U ■ J»

Ma'nábharota:
(Bhárota nagy nemzetsége) 
Indiai hősköltcmcny. Ára 
kötve K 1420, ftizv K 1065

Blascó Ibanez:
Vérző Aréna. Izgalmas torea­
dor regény a véres bika via­
dalok leírásáról K 948

Haltai Jenő :
A kis cukrászda A Vígszín­
ház nagysikerű újdonsága, - 

K 710
Mórltz Zslgmond :

Házasságtörés. Kis regény sok 
illusztrációval. — Ara K 592

Stein Aurél:
Indiából Kínába. A világfiirü 
magyar tudós és kutató fel­
fedező utjának leírása. K 1422

Az Est hármas könyve,
K 1775

Kaphatók a

„MÉLIUSZ”
könyvkereskedésben 

Bebreczen, Fare ez József-ut 26.

Szilágyi Jenő
bankbizományi 

és r.mbi/omanyi Irodája,
Debreczen, Csapó-utcza 19.

Telefonszám 5-66.

U/.iethel, iség eket bármilyen 
szakmában közvetítek

dlskretló mellett, úgy helyben, viliiken 
mint Budapeiten. Nagyobb és kisebb 
üzlethelyiségek kiadók Debreczenben, 
részben a Piac-utcában, részben mellék­

utcában levők.

Tégla eladás.
Nagy és kis cser téglát Ismételten már 
minden mennyiségben módomban áll 

szállítani.
Magántőke kihelyezés

Betáblázásra, árukra, vagy ki­
sebb ipari vállalatok támogatá­
sára rövidebi) időn kölcsönt 

folyósítok.
Fa és szónkereskeelök 

figyelmébe.
Alkalmas telep iparvágánnyal 
és tolókocsival felszerelve, iroda 
telefonnal, shirk és mindenféle 
szakmabeli felszerelésekkel, cl- 
hurcolkodás miatt feltűnő olcsó 

áron átadó.
Vas- és rőföskereskedők 

figyelmébe.
Csapó-utca elején egy nagy üz­

lethelyiség azonnalra átadó.
Malomhoz társ kerestetik

Hajduvárinegpe legnagyobb és 
legforgalmasai b községében hat - 
járatú malomhoz előnyös felté­
telek mellett társ kerestetik, oo

Kiadó Piac-utcai Üzlet­
helyiségek

Kél üzlethelyiség előnyös felté­
telek mellett azonnalra is átadó.

APROHIRDETESEK
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 40 korona, minden 
további szó 4 korona. Vasárnap 10 szóig 50 korona, minden to­
vábbi szó 5 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen 
oooooooooooo lesznek felszámítva. Telefonszám 4. ooooooooooo

11a házát akarja 
eladni,

lla házat akar 
venni,

Ilii nines Önnek 
állása

Vagy alkalmazottra 
van szüksége 

Feltétlenül hirdessen az 
EGYETÉRTÉSBEN.
Mert eredményt 
esakls akkor fog 

elérni.
A kiadóhivatal 

hirdetést megfogalmaz, 
telefon hívásra 

bárhova elmegy.
TELEFON 4. 
Kiadóhivatal : 

Kossulh-utea 2. szám.

24 óra alatt 
kész.lttetnek a

Dubreczenl Első 
Bélyegzőgyárban

Plae-ntea 81. 
Telefon i ti53.

Kőin bakértészetnek
í kiadom vagy bérbe 
i adom város aluli levő 
j Ivtrágyózult 6000 négy- 
j szögül földemet. Cilii a 
kiadóban. 156

Bármilyen
iparosok kosztol és 
kvártélyt kaphatnak. 
Hortobágy u. 3. 157

j MMMMJSJSU&ja.
= KeresletKi vágyódik

"gy kifogást lián. jó 
megjelenésű intelligens 
35 éves úri fiit tartós 
barátságára ? Bizalom - 
mai meg irt levelet Ta­
vasz jeligére a kiadó 
továbbit. 152

Ajánlat
Pálinkafőző (Istók

mosó- es cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mrtn- 
doki rézművesnél. — 
Arany János-utca 13. 
sz. — Ócska vörösrezet 
napi áron vesz. 2

Nyugalmazott
áll. ig. tanító megfelelő 
alkalmazó l vállal. Cím 
a kiadóban. 146

Elcserélném
cgyszoba konyha speiz- 
ból álló lakásom na­
gyobbért a piac köze­
lében. (ám a ki dóban 

160

Veszek
fehérneműé két, selyme­
kéi, paplanokat, garni- 
I lírákat, szőnyegeket, 

I bútort. Kaiser, Piac-u, 
j 7. sz. 1

Egy fiú
könyvkötő tanulónak 
fizetéssel felvételik. —

! Varjas Pál Egyházién 
3. sz. ' 134

Irodai
munkálatokban jártas, 

j jó Irásu kinsszonyt fel­
veszünk. írásbeli aján­
latot személyesen tes­
sék leadni. ,,MéJlusz‘‘ 
könyvkereskedés, Pe­
ren ez .József-nt 26. sz.

____1.37
Julii) házból

leány könnyebb házi-

....................................

Ócska vasat
rezet s mindennemű 
fémet legmagasabb 
árért veszek. Ková­
csoknak használha­
tót becserélek. Nn- 
gyob tételt elszállitok

STEINER,
Eölvős-utca HO. sz. 

Telefon 6-86.

T ársat keresek , • 
500 zer koronával a 
város legrégibb cipő­
üzeméhez. — Szaktudás 
nem szükséges, csupán 
jó kereskedői szellem. 
Cím a kiadóban. 154
—MMMMMMM

Eladás
C.ompletl

I ádogos szerszám, zikni 
géppel, egészen uj, el­
adó Neumann Gézánál, 
Hajdúböszörmény. 109.

Eladó
a Budai Ézsaiás-utcán 
cg- házas telek. A rajta 
levő egyik háromszobás 
lakás azonnal beköl­
tözhető. Értekezhetni 
Sas-utca 3. sz. alatt az 
emeleten. 153

óbor
kilenc hektó kisebb té­
telekben is eladó. 
Kigyó-ntca 21. 159

munkára
vétetik.

bejárónak fel 
Da ratio«-u. '.).

155

Eladó ház
téglaépület két lakás 
és mellékhelyiséggel. 
Sőt) öl telek szőlővel. 

I Köntöskert, l"jvárosi- 
I ut 23. Értekezhetni le 
! hét a helyszínen é< 
; Mester u. 23. sz. alatt 
délután 2—3 óra kézi.

158
a B a a # a e H sie «*Be«M»äeatsiiasBK b«íS8Kbhi

Korzó Eva-arczkenöcs és szappan
a kipróbált arc chéi'itö és íiiiomlló szer

Blafsaserek Kölnivizek FipereszappanoH
a legolcsóbban beszerezhetők

, Piacz-ti. 42. Í4-8o°":

ITTTnjWHWiTTBTrri
)drhrffí.r , • ä tti Vé * Tib/.ilHtuli ii-f

sw

TURUL GIP06YAR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC-U. 48.
Rámánvsrrott prime

box férfi czipő
párja 5110 kor.

amíg a készlet ««art. 39-töl 43 számig

cg',bézter. köuy »nyomda vállalati.


